1967 USS Sinavi Soru ve Coziimleri

www.ossmat.com

1. y sayisi (x+1) ile dogru, (2x-1) ile ters
orantihdir. x=1 icin y=4 olduguna gére x ile
y arasindaki ifade asagidakilerden hangisi-
dir?

2. x+y=5 ; x-y=1 olduduna gore,
x2-y?+3x+3y
ifadesinin dederi asagidakilerden hangisidir?

A)5 B)10 C)15 D)20 E)25

2(x+1) 2x -1
A = —_— B = —_—
)Y 2x -1 )Y 2(x+1)
4(x+1) X+2
C = — D =
)y 2x -1 )Y 2x-1
X+2
E) y=
R
3. 4. y=(a-1)x-4 dogrusunun 3x-y+1=0 dog-
. ; s © rusuna paralel olmasi igin a nin dederi ne
~ Sekildeki dogrunun olmalidir?
» denklemi asagidakiler-
0 2 den hangisidir? A) 1 B2 C)3 D)4 E)S
A) -x+2y+2=0 B) x+2y-2=0
C) -x-2y-2=0 D) x+2y-4=0
E) -x+2y+4=0
I | 2 B U
5. —+—=1 —-=—=4 denkl la- o
X ¢ XTY el 6. Sekildeki cemberde AC=CB
yan x ve y dederleri hangileridir? ve BT dogrusu Ateg“;et ol-
duguna gore B A C agisi
A) 4, _% B) -1, % o)1, _% kac derecedir?
A) 45 B)25 C)15 D)30 E)20
oy 4. g2, ) ) ) ) )
7. Bir ABC lggeninde V; kenarortayi 15 cm 8. Sekildeki dik tiggende
dir. Uggenin agirlik merkezinin A késesine py A 2
uzakhdi kag cm dir? A(A?D)=4 e
A(ADC) =16 cm?
A)S B)6 C)7 D)8 E)10 B D ¢ |Bc|=10 cm dir.

Buna gore |AB | kag cm dir?

A) 8 B) 65 C)s

D)34/5 E)245



http://www.ossmat.com/

9. ?
A B
f,xo’
plé—xt C

Sekildeki dikdértgenin kenarlari 3 ve 4 cm
dir. [AB] ve [DC] kenarlarnnin orta noktalari
E ve F dir. Buna gére |MN| nin uzunlugu
kac cm dir?

Y

A)% B)% 02 D2 B3

10. Sekildeki [0;A]L[02A]
ve |0;A| =5, |0,A| =12 dir
IMN| nin uzunlugu nedir?

A)1 B)2 C)3 D)4 ES

11. log x+log 2=1 esitligini saglayan x de-
geri asadidakilerden hangisidir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

12. x%-2x+m=0 denkleminin kékleri x; ve

X2 olduguna gore; i+i ifadesinin 2 ye
X1 X2

esit olmasi icin m asadidakilerden hangisi

olmalidir?

A)-2 B)-1 C)0 D)1 E)2

13. x*-3x+2<0 esitsizlifine uyan x dederle-
ri asagidaki araliklarin hangisinde bulunur?

A) -o<x<1 ; 2<x<® B) 2<x<3
C) 1<x<2 D) ~e<X< 2 ; 35X<®

14. y = %xz —-2x + 2 parabolinin odadi asa-

gidaki noktalardan hangisidir?

A) (4,3) B) (4,-1) C) (4,4)

E) 8<x<= 1 1
D) (=,2 E) (=.3
)G BEA
15. 16. Uzayda verilen herhangi dért noktadan
4y esit uzakhkta bulunan kag nokta vardir?
i X
> » A)1 B)2 C)4 D)6 E)10
L

Sekildeki grafik agagidaki fonksiyonlardan
hangisi sekildeki egrinin karsiligidir?

B) y=(x+1)?

A) y=-(1-x)?
D) y=-(x+1)*

C) y=(X+12(X'1)
E) y=(x-1)




17. Kesisen iki dtzlemin arasindaki aci 60°
dir. Dlizlemden birisi Gzerinde bulunan ve
yaricapi 10 cm olan bir dairenin dider diiz-
lem (izerindeki izdisiimiiniin alani kag cm?
dir?

A) 100 100

B) 5043 = Q) B

D) 50x E) 252 =

18. Hacmi 28 cm? olan bir kesik piramidin
alt tabaninin alani 12 cm?, (st tabaninin
alam 3 cm? olduguna gére yiikseklige kag
cm dir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

19. Hacimleri esit iki silindirin yan alanlar
arasindaki oran asagidakilerden hangisidir?

02 2
A)% B)% C)% D)rT E)%

20. Asagidaki esitliklerden hangisi dodru

dedildir?
A) sin 2A=2sinAcos A B) tan A e

cot A
b? +c? -3a° b
C)cosA=—— D - =2R
) 2bc )smb
2
E) tan2A=ﬂ
l1-tan A

21. a kenari 5 cm olan bir Gcgenin gevrel
cemberin gapi 10 cm olduguna gdre A acgisi
kag derecedir?

A)90 B)60 C)45 D) 30 E)15

22. x*+4y?=4 elipsi ile bu elipsin asal dairesi-
nin alan farki nedir?

A)a B)1,5¢ C)2az D)2,5¢r E)3=

23, y=— - fonksiyonun gésterdigi egrinin

X -
simetri merkezi agagidakilerden hangisidir?

A) (1,0)
D) (0,0)

B) (0,1) ©)(1,1)
E) (-1,0)

: 2, _
24. lim3x' 45" +7x -1

3% ok -x+4

dederi neye esittir?

A)S B)3,5 C)2,55 D)1,5 E)O

25. y=x*-1 edrisine tejet ve y=4x-3 dodrusu-
na paralel olan dogrunun denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) y=4x-5
D) y=-4x-5

B) y=2x-5
E) y=-2x+5

C) y=x-5

26. [3 (% - 3x +1)% (2x - 3)dx dederi aga-

gidakilerden hangisine esittir?

A) 6(x*-3x+1)(2x-3)*+c
B) 6(x2-3x+13)(2x-3)+c
C) (*-3x+1)°+c

D) (x2-3x+1)3gx2-3x)+c
E) 3(x*-3x+1)%+cC

27. y=x*-3x+2 edrisi zerinde hangi nok-
tadaki tejet OX eksenine paraleldir?

A) (1,-1)
D) (0,-1)

B) (1,0)
E) (-1,0)

C) (-1,1)

28. Yarigap! 4 olan ve merkezi y=-x dogru-
su Uzerinde bulunan gemberin denklemler-
den biri asagidakilerden hangisidir?

A) (x-4)*+(y-4)*=16
B) (x+4)*+(y+4)°=16
C) (x-4)'+(y-4)°=4
D) (x+4)*+(y-4)*=16
E) (x+4)*+(y-4)’=4




29. x*+y*=5 dairesinin y=2x+n dogrusuna
teget olmasi igin n agadidakilerden hangisi
olmalidir?

A)t1 B)+2 C)z3

30. y=x*+2x+2 parabolinin y=-2x+1 dogru-
suna en yakin noktasi asagidakilerden hangi-
sidir?

D)4 E)I5 A)(2,1) B)(2,-2) C)(-2,-2
31. sin X —cos X =%— olduguna gére sin 2x
asadidakilerden hangisidir?
1 3 5 3 1

A)= B)= C =2 D= FE-=

b Blg G2 B e

COZUMLER

1. 2.
y sayisi (x+1) ile dogru, (2x-1) ile ters olduguna X+y=5§

gore asagidaki bagintilar yazilabilir.

y(2x-1) _ 4(2.1-1) _ =
x=1) =k —(1+1) =k—=k=2
y(2x-1) _ y(2x-1) _ _2(x+1)
T Rl T i A

Yanit:A

1
'X=3,y=2
x-y=1j> Y

x?-y*+3x+3y=3"-2"+3.3+32=20
Yanit:D

Dogru,A(0:1) ve B(2:0) nokta-
lanindan gegmektedir. iki
noktadan gecen dogru denk-
lemini veren baginhdan ya-
rarlanarak;

4,

Dogrularin egimleri;

y=(a-1)x-4—->m,=a-1
3X-y+1=0 > y=3x+1-m, =3

iki dogrunun birbirine paralel olmasi igin egim-
leri esit olmalidir.

m=m,—a-1=3-a=4

Yanit:D

y-1.X0  y4ay.2=0
1-0 0-2
Yanit:B
5.
i+l=,l :
e el
77=‘J
Yanit:C

A noktasi ile C noktasi-
nin birlestirimesiyle olu-

san sekilde, BAC acistile
CBT agisi ayni yayi gé-
ren cevre-teget acilar
oldugundan birbirine
esittir.
m(BAC) = 30°
m(CBT) = 30°

Yanit:D




" sekilde, |AD|=V, .G
noktasi ise adirhk mer-
G kezidir. Kenarortay o-

B b c zelliginden;

|AD|=3|GD| - 15=3|GD|—|GD|=5cm
|GA|=|AD|-|GD|=15-5—|GA|=10em
Yanit:E

8.
1 1
Aaso) = §|BD||AD| =4 =§|BD”AD|

Ajogs =—;-|Dc||AD| —>14= %|DC||AD|
|pc||aD|=32.....2
[BD|+|pC|=10....3

1,2 ve 3 esitliklerinden;

[BD|=2cm |AD|=4cm

ABD dik Uggeninde;

|AB[* =|AD|" +|BD|" = 4% + 2°

|AB| =2/5em
Yanit:E
9. 10.
A 2 E 2 B DAB dik Uggenin- [0102] dog-
-~ de' A
. rusunun
w/ /| |sof =|ao] +|asf 5 N2 Sembedei
< 2252442 kestigi nok-
S /'O/ 3 lBDl 5 5 o,|\MN 0, c talar B ve C
s N [BD|=5cm olsun.0 A0,
4 DAB dik Uggenin- dik icgenin-
D 2 3 2 ¢ de [AQ] kenaror- de
taydir. , , \
|Aol=m—;lel B [0:0,] =[0,A] +[0,A] =5 +12?
2 2

Kenarortay Szelliginden;

|om| =1|Ao| .l ey |om| =Zem
3 32 B

|[MN| = 2|]OM| — |MN| = 2.% —|MN|= § cm

[0,0,]=13br

[BM|+[MN|+ NC| = [0,8]+[0,0. |+ 0.
[BM|+|MN|+|NC|=5+13+12=30br
[BM|+|MN|+|NC| = ([BN]-|MN| )+ |MN]| +{|cm|- | MN]|)

30=10-M+M+24-|MN|

Yanit:C
|[MN =4 br
Yanit:D
11. 12.
logx+log2=1—log2x=1—-2x=10—>x=5 x?-2x+m=0
Yanit:D e b A bgy By
K Xp O Xp X c
-£=2—>m=1
m

Yanit:D




13.
x*-3x+2<0
(x-2)(x-1)=0—>x,=2,x,=1

X |-oo 1 2 +0
x-1 . 0 . +
x-2 o .0 .
() * - +
CK.—1<x<2
Yanit:C

14.

¥ Denklemi:
y=ax’+bx+c olan
parabolin odak nokta-
\ sinin koordinatlarini ve-
ren baginh;

e
'

b 4dac-b*+1)

F\,-za' 4a |

1 2
=S—x“-2x+2
Y &4

b _ -2 _

g e B pny

2a ,1 2a

4
2
4ac-b’+1=4'—'2°'-'2> ”_}4ac-b’+1=_]
4a 4__1_ 4a
4

F(4,-1)

Yanit:B

15.

Tepe noktasinin koordinatlan cinsinden parabol
denklemi; y=a(x-r )2 +k dir.§ekle gore;
a<0,r=-1,k=0 dr.

A secenegi
y=-|_l-x;2—-.>y=-(x-1;2+0—>a<0,r=1,k =0

B secenedi:
y=|x+1'|2 —>y=;x+1:|2+0—>a>0,r=-l,k =0

C segenegdi
y=(x+1)(x-1)=y=(x-0)"-1>a>0,r=0k =-1

D se¢cenegi:
y=-lx+1)2—>y=-|x+1)2+0—>a<0,r=-'l,k=0
E segenegdi:
y=|,x-1)2—>y=|x-1:2+0—>c|>0,r=1,k =0
Yanit:D

Uzayda verilen
herhangi dort
noktadan esit
vzaklikta bulu-
nan bir nokta
vardir.

Uzayda verilen
dort nokta
A,B,CD ise;
A,B,C noktalari-
nin birlestiriime-
siyle olusan
ABC iUggeninin
cevrel gembe-
rinin merkezi O
olsun. Uzayda A B,C noktalarindan esit vzaklkia
olan T noktasi pergel ve cetvel yardimiyla ko-
layca bulunur. |AT| = BT| =|CT|

T noktasi gember merkezi olan O noktasi ile bir-
lestirilirse, T noktasi [OT] dogrusu Uzerinde ha-

reket ettigi middetce |AT| = |BT|=|CT| esitligi da-
ima saglanur.
B noktasi ile D noktas: birlestirilip [BD] dogrusu-

nun orta noktasi olan H noktasindan dikme gizi-
lirse bu dikme [OT] dogrusunu ancak ve ancak

bir noktada keser ki bu nokta L noktasi olup
problemin ¢ézimu olan ve A B,C,D noktalarina
esit uzaklikta olan yegane noktadir.

YanitA




17.

Dairenin alani A , izdisiminin alani A' olsun.

18.

TMN piramidinin

A' = Acoséoo = 1"2305600 =n 102 l _________ i yUksekhéi x'fabqn
RS X alani s, hacmi
A'=50rcm’ M N____ y Vi.TAB piramidinin
Yanit:D yuksekligi y, ta-
ban alani s, hac-
A i mi v, olsun.
Benzerlik orani k
ise, asagidaki baginhlar yazilabilir;
S2ap2 Li2=12 =0
S, 3
Yoz L0 Y2 v, = 8v,
Vi Vi
V,-Vv, =28
¥V =4 v, =32
v, =8v,
Y=k —-—=252x=y
X X
1 1
v, =§.x.sI — 4=§.x.3 —X=4cm—->y=8cm
Problemde aranan (y-x) tir.
y-Xx=8-4=4 cm
Yanit:C
19. 20.
SSKiL) §ekii2 ¥ E segenegindeki tan2A w 2HnA ifadesi,
1-tanA
' I tan2A =2h—n2A seklinde olmalidir.
1-tan®A
| ] b Yanit:E
sekil:1 de;

silindirin hacmi —V=a(r’h

Silindirin yanal alani — A, = 2arh

sekil:2 de;

silindiinhacmi - V=a(r)’h

Silindirin yanal alani — A, = 2arh’

n(rj|2h=m;r‘ 32 h'—=rirh)=rirh’)

ﬁ:i_,ﬁ=ﬁ_>&=ﬁ_)h=L

th r A 2rth A, rth A, r
Yanit:B




21. 22.

SinUs teoremi: b
a 5 1 " t Asal
=R— =10—=sinA=—— A=30
sinA sinA 2 / Gember
Yanit:D Elips
B
; b
A A
X
a
Bl

2
x’+4y’=4—->-Xz-+y2=‘l—>a=:2,b=tl

Asal gemberin yarigap a=2 dir.

Eool oS e 2
Ay =ma =r2° > A, . =drbr

Ay Smab=n.21— A4, =27 br?

Apsaic) " Appy =9m-2r=2x br?
Yanit:C
23. 24.
3 Disey asimptot - x-1=0—> x =1 ; 3x+Jaxi+7x-1 = ;e
y=—" 3 lim = — — belirsizligi vardir.
x-1J Yaiayasimplof—»y=limx—i—->y=o = x+yxi-x+4 %
¥ 3x+2 1+l.L
+ B JEPETRA i T N R A
lim =lim
x—= X+ fxz_x_“' X—= —_— 1-1*1
2
V X X
3x+
= 3X 2x=2'5
y50 X+ X
\ Yanit:C
X

A(1,0
\ x=1
%

\

Dusey asimptot ile yatay asimptotun kesim nok-
tasi olan A(1,0) noktasi simetri merkezi olup
problemle ilgili sekil yukandadir.

Yanit:A




25.
Degme noktasi A(a,p)olsun.
“Bir fonksiyonun, Uzerindeki bir noktaya gore tu-
revi,o noktadan gecen tegetinin egimine esittir”
hikmunden hareketle;
T y=x?-1-y'=2x
y =2a
y =x*-1 edrisine
teget olan dog-
ru,y=4x-3 dogru-
suna paralel oldu-
guna gore egimle-
ri birbirine egsittir.
y=4x-3—-m=4
y=2a—-y'=m
2a=4—->a=2
\ \ A(a,pB)noktasi

y = x*-1egrisi Uze-
rinde oldugundan
koordinatian egri denklemini saglar;
y=xi-1=-pf=a?-1=22-15p=3 > A(2,3)
A(2,3) noktasindan gegen ve egimi m=4 olan
dogrunun denklemi:
y-p=m(x-a)— y-3=4(x-2)>y=4x-5

Yanit:A

y=dx-5

217.
¥ y=0 dogrusu
4 x-eksenidir ve
y=x'-3x+2 egdimi m=0 dur.
A(-1,9) I y=x-3x+2 e§-
risine teget olan
\ dogru y=0 dogru-
» suna paralel ol-
y-{: duguna gore e-
-y gimleri birbirine
J B(1.,0) esittir.

“Bir fonksiyonun, Uzerindeki bir noktaya gore ti-
revi,o noktadan gecen tegetinin egimine esittir”
hikminden hareketle:
y=x'-3x+25y'=3x*-35y'=m
0=3x*-3 > x=%1
y =x* - 3x + 2 egri denkleminde;
x=-liginy =4 — A(-1,4)
x=1iginy=0 —B(1,0)

Yanit:B

26.
[3(x2-3x+1)(2x- 8)dix

=3[(x*-3x+1)(2x-3)dx

x?-3x+1=u—(2x-3)dx =du
T . 3
=3[u’du=3.?+c=|.x’-3x+l] +c

Yanit:C

Cember, koordinat ek-
senlerine tedet olarak
segilirse yandaki sekil
elde edilir.Cember mer-
kezi olan M(a,b) noktasi
y=-x dogrusu Uzerinde
oldugundan a ve b nin
»X isaretleri ters isaretli ol-
mak zorundadir.
sekil incelendiginde a=-4,b=4 oldugu hemen
gorulir. Merkez koordinatlan cinsinden ¢ember
denklemi:

(x-a)’+(y-b)* =r?

lx+4|:'-'-|,y-4|2 =14
Yanit:D



29.

24y2=35)
X“*Y =5 sx24axn+n?-5=0
y=2x+n |

Dogrunun gembere teget olmasi igin diskrimi-
nant “0” elmalidir;

A=b*-4ac=0
(4n)*-4.5.(n*-5)=0—>n=25

Problemle ilgili sekil asagidadr.

¥

E

y=2x+5
\ y=2x-5

AT

xXX+y’=5§

Yanit:E

30.

y = x?+2x+2 paraboliniin y=-2x+1 doJrusuna
en yakin noktasi A(a,p) olsun.

y =x*+2x+2 paraboliniin A(a,p)noktasindaki
tirevi, A(a,B) noktasindan gegen ve y=-2x+1
dogrusuna paralel olan tegetinin egimini verir.
Bu tedet ile y=-2x+1 dogrusu paralel oldugun-
dan egimleri birbirine esittir.

y=-2x+1m=-2

yExi+2x+2 5y =2x+2
y=Em—-2=2x+2 > x=-25qa=-2

A(a,B) noktasi parabol Uzerinde oldugundan
parabol denklemini saglar;

y=xi+2x+2 sB=a’+2a+2
p=(-2)°+2(-2)+25p=2

A(-2,2) olarak bulunur. Problemle ilgili sekil asa-
gidadir.

¥

&»

intar: |

Problemin ¢6zUm yollarindan biri yukandadir.
Ancak y = x?+2x+ 2 paraboli ile y=-2x+1
dogrusu iki noktada kesisir.Ortak ¢ézimden bu
noktalarin;

P(-2-4/3,5+2J3) veQ[-2++/3,5-23|

oldugu tespit edilir.Dogru ile parabol kesistigi-
ne gore “En yakin nokta” seklinde bir ifade
bahis mevzuu olamaz.Soru hatalidir.

Yanit:Hatali soru



31.

. 1 Z (1Y
siNX-CcosX = —— (sinX-cosx) =‘ —]
2 \ 2}

sin’x + cos?x - 2sinxcosx =::- — sin2x =—:—
ihtar: |

sin’x+cos’x =1
2sinxcosx = sin2x

Yanit:B

Kaynak
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